Normalpotenzial von Zink

Gerite:

2 Bechergliser (50 mL)
Platinelektrode (m&g-
lichst frisch platiniert)
50 mL-Spritze
gebogene Kaniile (mit
Flachzange biegen)
Voltmeter
Filtrierpapier fiir Salz-
briicke, streifenférmig
2 Kabel

Chemikalien:

Salzsdure (¢ = 1 mol/L)
Zinksulfatlosung (c = 1
mol/L)

Zinkblech

KNO; -Losung in Tropf-
flasche

Sicherheit:

Durchfiihrung:

Die Messapparatur wird gemif3 der Abbildung aufge-

baut.

Das Filtrierpapier wird mit der KNO3-Ldsung betriu-
felt. So entsteht eine Salzbriicke.

Man diist langsam Wasserstoff an die Platinelektrode.
Man unterbricht den Wasserstoffstrom und liest die

Spannung ab.

Beobachtung:

Es bildet sich eine Spannung von 0,76 V aus.
- -Pol ist das Zn-Blech, + -Pol die Normalwasserstoff-

elektrode

Auswertung:

U =Eo(+) - Eo(-)
0,76 V. =0V - Eo(-)
Eo(-)=-0,76 V

Voltmeter

Zinkblech l

/

Zinksulfat [c = 1 mol/L] Salzsaure [c = 1 mol/L]

Das Normalpotenzial von Zink betrigt Eo(Zn/Zn2+) =- 0,76 V
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